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Απαντήσεις πανελληνίων θεµάτων ∆ικτύων 
(Μάθηµα ειδικότητας ΕΠΑΛ – οµάδα Β) 

 

 

ΘΕΜΑ Α 
Α1. 
α. Σ 
β. Λ 
γ. Λ 
δ. Σ 
 
Α2  -  γ. 
 
 
Α3. 
1 – γ 
2 – ε 
3 - β 
4 – α 
 
ΘΕΜΑ Β 
Β1. 
Η διεπαφή βασικού ρυθµού BRI παρέχει δύο κανάλια φορείς (2 κανάλια – Β) κι ένα 
κανάλι σηµατοδοσίας (1 κανάλι – D). Κάθε κανάλι –Β έχει ρυθµό µετάδοσης 
64kbps και χρησιµοποιεί για τη µεταφορά ψηφιοποιηµένης φωνής και δεδοµένων. 
Το κανάλι – D έχει ρυθµό µετάδοσης 16 kbps και χρησιµοποιείται για την 
εγκαθίδρυση και διαχείριση της σύνδεσης. Οι τηλεπικοινωνιακοί φορείς δίνουν τη 
δυνατότητα στους χρήστες  - πελάτες τους να χρησιµοποιούν το ένα  ή και τα δύο 
κανάλια  - Β, πράγµα που σηµαίνει, ότι η σύνδεση βασικού ρυθµού µπορεί να 
παρέχει ρυθµό µετάδοσης µέχρι 144 kbps (2Β + D). 
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B2.  
Τα κριτήρια, µε βάση τα οποία οι αλγόριθµοι δροµολόγησης λαµβάνουν τις 
αποφάσεις τους, είναι τα ακόλουθα: 

� Συντοµότερη διαδροµή, η οποία καθορίζεται µε βάση:  
 

� Είτε τον αριθµό τµηµάτων (γραµµών), που την αποτελούν 
� Είτε την µέση καθυστέρηση (ουράς και µετάδοσης), που εισάγει 
� Είτε τη χρησιµοποίηση του εύρους ζώνης  

� Αριθµός πακέτων, που περιµένουν προς µετάδοση στην ουρά εξόδου 
� Κόστος γραµµής. Το κόστος γραµµής είναι συνάρτηση, στην οποία  έχουν 

συµµετέχουν µε διαφορετική βαρύτητα οι ακόλουθοι παράγοντες: 
 

� Μέση καθυστέρηση  
� Μέσο µήκος 
� Χρήση εύρους ζώνης 

Β3. 
1. ∆ιαχείριση παραµέτρων του δικτύου (configuration management) 
2. ∆ιαχείριση επίδοσης του δικτύου (Performance management) 
3. ∆ιαχείριση σφαλµάτων (Fault management) 
4. ∆ιαχείριση του κόστους των υπηρεσιών (Accounting management0 
5. ∆ιαχείριση ασφάλειας (Security management) 
 
ΘΕΜΑ Γ   

Γ1. 

Κόµβος Εισόδου VC Εισόδου Κόµβος Εξόδου  VC Εξόδου 

Γ 5 ∆ 1 

Α 3 Β 2 

Ε 3 Ζ 3 
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Γ2. 
Η διεύθυνση υποδικτύου είναι:  
11010000.01011001.10100111.00000000 
Η διεύθυνση προέκυψε από το αποτέλεσµα της  πράξης  AND η οποία 
πραγµατοποιήθηκε µεταξύ της ΙP διεύθυνσης και της µάσκας υποδικτύου. 
 
ΘΕΜΑ ∆ 
∆1. 
α. 
Το συγκεκριµένο κοµµάτι δηλώνει ότι είναι το τελευταίο κοµµάτι του πακέτου 
αφού το DF=0. 
Ενώ τα υπόλοιπα (εκτός από το τελευταίο) τµήµατα έχουν DF=1. 
β. 
Αποτελείται από 20 bytes διότι γνωρίζουµε ότι τα 20 bytes αντιστοιχούν σε 5 
λέξεις των 32 bits. 
γ. 
Γνωρίζουµε επίσης ότι το πεδίο δείκτης εντοπισµού τµήµατος για το πρώτο κοµµάτι 
παίρνει πάντα την τιµή 0, για το δεύτερο υπολογίζεται ως εξής: 
600bytes/8=75, δηλαδή διαιρούµε τα καθαρά δεδοµένα µε το 8. 
Συνεπώς ο δείκτης εντοπισµού τµήµατος για το πρώτο κοµµάτι είναι 0 και για το 
δεύτερο 75. 
∆2. 
α. 
Εφόσον οι χρήστες που θέλουν να επικοινωνήσουν έχουν συµφωνήσει στη χρήση 
του αλγόριθµου (αλγόριθµο θα χρησιµοποιήσουν, στην προκειµένη περίπτωση τον 
MD5)και επίσης έχουν δηµιουργήσει τα αντίστοιχα κλειδιά σύµφωνα µε την 
εκφώνηση, η  διαδικασία έχει ως εξής: 
Θα πρέπει ο Α να βάλει ως είσοδο στον αλγόριθµο κατατεµαχισµού το έγγραφο και 
να παράγει το message digest.  Στη συνέχεια θα πρέπει να κρυπτογραφήσει το 
message digest µε το ιδιωτικό του κλειδί. Το αποτέλεσµα της κρυπτογράφησης 
του message digest είναι η ψηφιακή υπογραφή του Α για το συγκεκριµένο 
έγγραφο και τίθεται στο τέλος του αρχικού εγγράφου. Στη συνέχεια, ο Α θα 
αποστείλει το αρχικό µήνυµα µαζί µε τη ψηφιακή υπογραφή στον Β. 
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β. 
Με τη σειρά του ο Β  θα πάρει το κρυπτογραφηµένο µέρος και θα το 
αποκρυπτογραφήσει µε το δηµόσιο κλειδί του Α. 
Το αποτέλεσµα της αποκρυπτογράφησης είναι το message digest του εγγράφου. 
Στη συνέχεια, ο Β θα πάρει το αρχικό έγγραφο και θα το περάσει από τον 
αλγόριθµο κατατεµαχισµού και θα παράγει message digest, το οποίο θα συγκρίνει, 
εάν είναι το ίδιο µε το message digest που προέκυψε από την  
αποκρυπτογράφηση. Εάν τα δύο message digest είναι ίδια, ο Β µπορεί να είναι 
σίγουρος, ότι το µήνυµα έχει σταλεί από τον Α αφού µπόρεσε να κάνει 
αποκρυπτογράφηση µε το δηµόσιο κλειδί του Α και ότι το έγγραφο δεν έχει 
υποστεί αλλαγές από τρίτους κατά την αποστολή, αφού τα δύο message digest 
είναι τα ίδια.  
 
 
 
 
 


